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ТОВАРНІСТЬ ПЛОДІВ МЕКСИКАНСЬКОГО ФІЗАЛІСУ ЗАЛЕЖНО ВІД 

СОРТУ 

 

Полутін Олексій Олександрович, 

кандидат сільськогосподарських наук, асистент  

Вінницький національний аграрний університет 

м. Вінниця, Україна 

 

Вступ. Батьківщина мексиканського фізалісу – Америка (переважно 

Мексика та Гватемала). Він найбільш поширений у країнах Південної Америки, 

проте деякі дикоростучі види зустрічаються у Центральній Америці та східній 

частині Африки й Азії. Із Мексики, Венесуели, Перу, Болівії, Колумбії та 

Гватемали він був завезений до Північної Америки, а в XVII ст. – у Європу та 

Азію. В колишньому СРСР введений в культуру в 1926 р. У Грибовській 

овочевій селекційній станції, директором якої була Е. И. Ушакова, селекціонер 

А. В. Алпатьєв з 1932 р. проводив селекцію фізалісу за господарсько-цінними 

ознаками, покращенню його смакових властивостей, урожайності і 

холодостійкості. Значний внесок у розвитку систематики рослин зробив Йєнс 

Вілкен Горнеман, датський професор ботаніки університету Копенгагена. У 

1804 р. йому було доручено видавати «Flora Danica» – повний графічний опис 

дикоростучої флори Датського королівства. На честь Йєнса Вілкена Горнемана 

названо рід рослин Hornemannia, а також види Stropharia hornemanni, Sticta 

hornemannii, Carduelis hornemannii та Epilobium hornemannii. У 1815 р. була 

видана наукова праця «Королівський сад флори». 

В Україну він потрапив майже одночасно із помідором у 60-ті роки 

ХХ століття, але широкого розповсюдження не набув. В Україні він 

малопоширений та займає обмежені площі, проте за останні роки великий 

інтерес до рослини з’явився у садівників-любителів. 

Ціль роботи. Провести аналіз впливу сортових особливостей 

мексиканського фізалісу на товарність плодів рослини. 

Матеріали та методи. Досліди щодо вивчення впливу сортових 
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особливостей мексиканського фізалісу на товарність плодів проводились 

впродовж 2016-2018 рр. Варіанти у дослідах розміщувались методом 

рендомізованих блоків у триразовій повторності. Розсаду на постійне місце 

вирощування висаджували за схемою 70х35 см у ІІ декаді травня. 

Технологія вирощування розсади відбувалась згідно з рекомендаціями 

Інституту овочівництва та баштанництва НААН. Польові дослідження 

супроводжувались проведенням обліків. У дослідженнях визначалась 

товарність плодів згідно загального стандарту на продукцію фізаліс Codex Stan 

226:2001. 

Результати та обговорення. Показник товарності плодів у 2016 р. 

перебував в межах 68,0–79,0 %. Більшим показником характеризувався 

контрольний сорт Ліхтарик – 79,0 %. Товарність плодів у 2017 р. перебувала на 

рівні 70,7–84,0 %. У вказаному році більшу товарність плодів спостерігали по 

сорту Мармеладний – 84,0 % (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Товарність мексиканського фізалісу залежно від сорту, % 

 

Меншим даний показник був по сортах Джемовий та Корольок із 

величиною 74,3 % та 76,0 %. У 2018 р. сорт Мармеладний характеризувався 
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вищим показником товарності – 86,0 %. Нижчими показниками товарності 

характеризувались сорти Джемовий та Корольок із показниками 85,0 % та 

84,0 %. У середньому за три роки вищим показником товарності плодів 

характеризувався сорт Мармеладний – 82,1 %. Нижчим показником товарності 

характеризувався сорт Кондитер – 73,7 %. Зовнішній вигляд плодів 

мексиканського фізалісу (рис. 2). 

 

Рис. 2. Зовнішній вигляд плодів мексиканського фізалісу 

 

Висновки. Вищою товарністю плодів характеризувались сорти 

Ананасовий, Мармеладний та Корольок із показником 78,0–82,1 %, а нижчу 

товарність одержано по сортах Джемовий та Кондитер. 

  


